

8/4

星期二

责编:程亮 美编:于飞 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0510-82756337
电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

白酒涨价传言传了两个多月，个人消费者几乎“充耳不闻”

老百姓还是喜欢两百块左右的中档酒

8月1日，《白酒消费税最低计税价格核定管理办法（试行）》施行，关于白酒涨价的话题变得有些热门。

白酒涨价有没有人囤货？无锡的白酒消费又是怎么样的情况呢？对此《生活无锡》进行了一番调查。

调税“祸及”白酒价格

根据公布的消息，此次消费税调整保持税率不变，将税基提高至出厂价的50%~70%。这一消息间接刺激了白酒价格的上调，从6月份开始市场上就开始传言白酒价格将普遍上涨，特别是茅台、五粮液等高档白酒，价格将普遍上涨100元左右。但据了解，大部分酒类厂家尚未有确定涨价的日期和涨幅，在一些超市和商场，白酒的销售价格也没有什么太大变化。

无锡一家超市酒类柜台

的销售人员说，根据目前市场的行情，500毫升装53度茅台每瓶售价640元左右，新装的五粮液每瓶售价约528元左右，与以往相比没有什么太大的变化。不过现在大家都在传白酒要涨价，所以估计接下来厂家和供应商特别是代理商会根据市场反应真的进行调价。因为茅台之前已经小涨过一次，加上现在是白酒消费的淡季，估计就算涨，涨幅也不会达到100元。

普通市民囤白酒者不多

“除了办酒席，谁没事会买茅台、五粮液喝？干吗要囤白酒？”昨日在家乐福超市酒类柜台，一位晚上打算请朋友吃饭，买了两瓶洋河蓝色经典的李先生说，“食用油要涨价的话，囤油还差不多。”

据了解，此次引发市场消费情绪波动的白酒涨价品牌

主要以茅台、五粮液、泸州老窖、水井坊等高档白酒为主，这些动辄500多元甚至上千元的白酒，普通市民消费得并不多。至于打算在国庆期间办酒席的一些白酒柜台的销售人员虽然嘴上都以白酒要涨价，劝说客户趁没涨之前多买一些囤着，但响应的人不多。“好多都是买蓝色经典的。”一家超市白酒柜台的销售人员说，普通市民家里办酒席，买口子窖和蓝色经典的多，茅台、五粮液主要是一些公司还有政府机关采购的多。

事实上，借着白酒传言囤货的大多是一些白酒的分销商。据无锡某商贸公司内部人士透露，他们公司早在今年5月底就得到了白酒要涨价的传闻，之后就囤积了一批高档白酒，想等着市场上白酒价格普遍上调后再卖出去。在锡城的一些烟酒回收店，酒类回收

的价格也没有太大变动，不过老板们纷纷表示最近这段时间收来的高档白酒不会很快出手。

200元左右的白酒最受欢迎

“尽管白酒涨价的消息在你们媒体上炒得蛮热闹，但真正关心这事的人我想并没有那么多。”锡城一家商贸公司的王先生说，据他分析，无锡人喝白酒实际上有一个很有趣的现象，就是跟风的情况非常严重。“2002年到2006年的时候，10年的口子窖在无锡卖得非常好，几乎每家饭店销量最好的白酒都是它。说来也怪，突然之间大家就都不怎么喝口子窖了，2006年开始酒席上流行喝洋河蓝色经典里面的‘海之蓝’，现在喝洋河蓝色经典‘天之蓝’的人也开始多起来，说喝‘海之蓝’

没‘交易’。从数据反映来看，今年上半年洋河蓝色经典‘天之蓝’的销售幅度同比增长接近100%。”

“从这一点上来说，不管无锡人今后会选择什么样的白酒品牌，但基本上选择的白酒价格差不多在100元~200元之间浮动，所以这次白酒涨价的消息对自己花钱买酒的人来说，就是听听热闹。涨价前不会买，就算涨价了，还是不会买。”他说，“据我们白酒业内部分析，高档白酒的主要消费群体以政府、企业相关消费以及中高阶层个人社交消费为主，这些消费都是刚性的，消费者对茅台和五粮液的品牌忠诚度也高，所以即使短期内价格上扬，也不会产生太大影响。我觉得真正会因价格上涨而受到影响的白酒品牌，可能是除了五粮液、茅台之外的其他一些高档白酒。”陈超



天气

据无锡气象台消息，今天阴到多云，有时有阵雨，偏东风3—4级，最低气温24℃，最高气温28℃。8月5日，多云有时阴有阵雨，最低气温25℃，最高气温29℃。8月6日，多云有时阴有阵雨，最低气温25℃，最高气温30℃。唐奕

连阴雨催高蔬菜价 肉类水产价格平稳

连续几天的阴雨一扫夏日的燥热，也催高了地产菜价。朝阳农贸市场昨日的蔬菜售价普遍上涨，如青菜从一周前的1元/500g涨到4元/500g，长豆2元/500g，茄子1.3元/500g，毛豆1.2元/500g，剥好的毛豆4元/500g，黄瓜1.2元/500g，蒜苗3元/500g，白菜和包菜同为1元/500g，土豆1.2元/500g，普遍上涨60%到4倍。

鲜肉的价格涨幅不大，如肋排的价格为12.5元/500g，草排的价格为11元/500g，大排的价格为9元/500g，五花肉为8.5元/500g。相比上周的肉价，涨幅连10%都不到。

水产品价格一直较平稳，如基围虾12元/500g，台湾虾13元—14元/500g，草鱼7.5元/500g，黑鱼10元/500g，鲫鱼7元/500g，大籽虾63元/500g，小籽虾43元/500g。

杨帆 薛晨



停电

8月7日5:00—13:30，10kV裕丰线停电，影响范围包括新区硕放镇安居房建设开发办公室、裕丰单1、墙裕、机床电器、瑞港房地产开发有限公司、硕放街道安居房建办、宋更上、高新区水务有限公司、无锡市高新区硕放水处理有限公司、鲁家园、东旭电子、方丈湾、水利农机（泵站）、党校、永安桥、严家浜、硕放桥、中铁十一局集团、硕桥、博翔电器有限公司、红叶塑钢、华尔、振机、杨家湾、南洋化工、五星、硕供电单、下沿湾、近江化工模具、陈家里2、无锡市申木精密机械有限公司、红力轧钢、隆昌电子、杨家一路、河北、史东、东诚国贸、同顺混凝土公司、无锡建邦混凝土有限公司、杭建金属、王家桥乙、用电、金鑫混凝土、瑞科建筑、润滑、宏丰集团、大朱家、硕放立交、火车、在义船舶、印花公司、化工厂、铆焊厂等。

8月7日5:00—16:30，10kV新恒线新恒柜蚂蝗F211后段停电，影响范围包括蚂蝗泵、中铁十一局集团、二亩四厘单等；10kV裕安线停电，影响范围包括麦斯科林、安久自动车、徐家桥、中铁十一局集团、美罗钢格板有限公司、无锡五金金属压延有限公司等；10kV陆家线西闸后段停电，影响范围包括旺二房桥、周介角、黄家门、金更上、黄西、冷制作、陈德屋2、金声锻造有限公司、陈德屋、俞家里泵、江苏聚慧科技有限公司、沈巷上、芭尔丹废钢处理（无锡）有限公司、海德钢材、硕放经发等。

唐奕

船开了一半突然内急却没厕所

10多岁男孩大便拉在裤子上，游客建议轮渡方多点便民措施



往返于鼋头渚和三山岛之间的渡轮都没厕所可用（左图），在鼋头渚景区游弋的游船则没有这个问题。薛晨 摄

喝了三分之一时发现绿茶饮料中有灰褐色絮状物
“一赔十”：消费者获赔30元

天气热买瓶绿茶饮料喝，可瓶里却有灰褐色絮状物。近日江阴市消委会受理了一起食品消费投诉，消费者根据《食品安全法》，获得了一赔十的赔偿，这也是自6月1日《食品安全法》实施以来江阴工商部门处理的首例“一赔十”食品消费投诉。

《食品安全法》规定，对生产不符合食品安全标准的食品或者销售明知是不符合食品安全标准的食品，消费者除了可以要求赔偿损失外，还可以向生产者或者销售者要求支付价款十倍的赔偿金。消费者黄先生日前向江阴市消委会投诉，称在商店花3元买了一瓶绿茶饮料，当喝了三分之一时，发现瓶内有灰褐色絮状物质。江阴消委接到投诉后，立即派人赶赴现场，确认消费者反映情况属实，经查看该饮料尚在保质期内，经营者索证索票齐全。经调解，经营者最终同意退还3元钱，同时一

陈超

促销员诱导7旬翁花3000多元买保健品壮骨 消委会：没吃完的部分退钱

因为听信促销员的虚假宣传，78岁的老人花了3000多元买了一箱保健食品用来治病。郁闷的他最终在消委会的调解下才获得商家的部分退款。

江阴人徐老伯今年78岁，前两天在路上走得好好的，突然遇到两个保健品促销员。两人热心地拉住他，一个说：“老伯！你走路这个样子，是因为骨头老化了，缺钙啊！到医院去也治不好的，是不是呀？”另一个说：“老伯呀！其实你的病是能治好的，只要吃上一个疗程的‘骨壮胶囊’，保证你腿脚利索，走路像年轻人一样。”

听到这些，徐老伯将信将疑，促销员一看他的神情，

马上拉着请他到他们公司去看一看，说一看就知道了，半扶半拉将徐老伯带到了公司。徐老伯一看，果然公司规模很大，有专家、有教授、有现身说法治疗好的病例的广告宣传，看到这些，徐老伯怦然心动，当场购买了3180元的一个疗程（一箱）骨壮胶囊。另外，公司还赠送给他总价477元的骨壮胶囊3盒。

按说明服用了3盒胶囊后，期待的奇迹并没有出现，徐老伯隐隐约约有一种被骗的感觉，于是来到江阴消委澄南分会投诉。消委会工作人员随即与该保健品江阴公司负责人取得了联系，该公司负责人自知理亏，答应退回徐老伯2603元。陈超

口和三山岛上都有厕所，但是在摆渡的10多分钟内急的人没有厕所用，还真是个麻烦事。

对此，无锡市鼋头渚风景区游船部的一位高姓经理解释说，目前鼋头渚景区共有摆渡船6艘，游船5艘，大部分乘客搭乘摆渡船去太湖三山游览，只有少部分包船的乘客需要乘坐游船。6艘摆渡船平均每天需要运送两三千名游客，班次间隔25分钟，中间等待开船的时间还有15分钟，摆渡船从岸上到三山岛只需要15分钟，从等船至三山岛，顶多30分钟的间隔，时间上应该足够游客上厕所。

高经理介绍说，大概两三年前，摆渡船上是有厕所的，但摆渡船是十几年前建造的，管道设计比较落后，厕所出来的排泄物是直接排放到太湖中的。在太湖水出现危机后，无锡的环保部门便要求鼋头渚风景区把所有摆渡船上的厕所封闭起来，以

免污染太湖水质。区别于摆渡船，游船建造的时间比较晚，上面厕所的排放管道比较先进，能够贮存，然后直接可以抽送到岸上。

提到改造渡船，增加卫生设施的建议，高经理无奈地说：“如果进行改造，那么需要向环保局、海事局等多个部门申请核准，而且要投入大量的财力，没有几万元搞不定。”对于有些游客提出的设置方便袋并隔出一间房间用作方便之用的提议，高经理回答说，所有的船上的房间安排，器具摆放都是需要按照海事局的要求严格执行的，所有变更都需要海事局的批准，就算灭火瓶，移开1米的距离都不允许。高经理表示，虽然游客提出的两个建议都比较难实现，但他会将这一情况反馈给上级部门，并共同商讨，到底是改造轮船，还是提供方便袋，或者是使用其他办法，会尽快拿出一个合理的解决方案。

扬帆 匡笠 薛晨